

专家境外出差遭间谍机构恐吓强迫“合作”

随着我国综合国力不断提升,国际合作交流项目逐渐增多,一些国内专家学者因工作需要经常赴境外考察、开展实地调研,努力拓宽研究渠道,谋求共同发展。与此同时,境外间谍情报机关高度关注我专家学者出国(境)情况,甚至伺机以威胁恐吓等卑劣手段进行拉拢策反,妄图窃取我国家秘密。

威胁恐吓 被迫“合作”

李某是我国某领域专家,在该领域拥有多项高端科研成果,著述颇丰,享誉海内外。一次,李某因工作需要,持护照赴某国开展实地调研,却没想到原以为十分正常的公务出行竟落入了境外间谍情报机关的窃密“陷阱”。

到达后不久,该国间谍情报机关就借检查出入境证件为由约李某会面,并在会面现场以其所持证件存在问题、可能从事危害该国国家安全活动为由,胁迫李某前往隐秘场所开展“秘密审查”。

审查期间,该国间谍情报机关态度强硬,粗暴搜查并扣押李某个人物品,

诬称李某的调研工作实为开展情报搜集等危害该国国家安全的活动。李某起初还据理力争,拒绝承认对方安插在自己身上的莫须有罪名,但在对方长时间以“不保障其生命安全”和“终身监禁”等威胁恐吓下,李某为确保人身安全,只得被迫签署“自愿”与该间谍情报机关合作的协议,并按要求向该国间谍情报机关提供了一些内部科研信息。

主动报告 免于处罚

回国后,境外间谍情报机关对李某紧追不舍,以“合作协议”和李某前期提供的内部科研信息等为要挟,命令其回国后继续按特定联络方式提供情报,否则将向有关部门揭发检举。

李某深知,如果出卖国家秘密不但将葬送多年学术研究心血,还将给我国科技安全带来巨大威胁隐患。李某回国后,内心深感不安自责,不愿再向境外间谍情报机关提供任何危害我国家安全的消息,并第一时间与国家安全机关取得联系,详细说明其在境外遭遇情况,特别

是被胁迫参加间谍组织、提供情报的来龙去脉,并主动提供相关印证材料,对自身行为给国家安全造成的损害表示强烈悔恨。

国家安全机关经缜密侦查、综合研判,依据《中华人民共和国反间谍法》对李某作出不予追究决定,并将为其后续工作提供保护。

《中华人民共和国反间谍法》第五十五条规定,在境外受胁迫或者受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害中华人民共和国国家安全的活动,及时向中华人民共和国驻外机构如实说明情况,或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况,并有悔改表现的,可以不予追究。

国家安全机关提示

出国(境)人员在境外留学、出访、旅游期间,要牢固树立国家安全意识和反间谍防谍意识,思想上保持高度警惕,自觉遵守所在国、地区的有关法律规定,了解掌握相关风土人情,依法办事,坚守底线,避免掉入境外间谍情报机关设置的

“陷阱”,精准识别其“合法”外衣下的非法勾当。

若发现被境外间谍情报机关或执法机关栽赃陷害,借当地法律之名行策反发展之实,不要紧张,沉着冷静,妥善应对。如涉及语言问题,可寻求翻译协助,切勿随意回答。如提问内容涉及我国家秘密,应当向其申明并拒绝回答,坚决表明立场,不收取对方提供的任何财物,不签署任何文件,坚持要求联系我驻外使领馆申请领事保护,要求与我使领馆人员会面,防止落入境外间谍情报机关设下的圈套。

在境外受胁迫或受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害中华人民共和国国家安全的活动,入境后应第一时间通过12339国家安全机关举报受理电话、www.12339.gov.cn 互联网举报受理平台或国家安全部微信公众号举报受理渠道等方式联系国家安全机关,反映具体情况。相关人员切不可心存侥幸、隐瞒不报,否则将难以摆脱境外间谍情报机关的魔爪,最终坠入犯罪深渊。

据国家安全部微信公众号

突发雷电击中黄山飞来石景点

碎石飞溅导致13名游客受伤或不适

5月25日,有游客反映,安徽黄山景区内发生雷击,闪电击中飞来石景点的护栏,多人被碎石砸中受伤事件,引发关注。

26日晚,黄山景区发布通报称,25日下午4时许,突发雷电击中飞来石周边护栏等,造成碎石飞溅击伤附近部分游客,造成13名游客受伤或身感不适。目前,飞来石景点已临时关闭,近日将组织专业机构现场勘察、尽快修复。

遇雷击掉头返回 帮助了一位受伤女士

据现场目击者殷女士说,5月25日,她和同事一起爬黄山,原本晴空万里,突然下起雷阵雨。后山景点看完后,他们一行人准备去西海大峡谷,结果被工作人员告知前方是雷区,“就在这时,一道很亮的闪电划过,一个炸雷就在身边不远处打下来。”

殷女士一行决定立马掉头返回,回程经过飞来石的亭子,发现一位女士后脑勺受伤出血,经询问得知是被雷电击中的落石砸中,他们拿出碘酒、棉签和户外头巾相助,该女士头部进行包扎后,被搀扶着走到索道处下山。“几位从飞来石下来的游客也说身上有擦伤,还有一位小男孩疑似在雷击中受伤,被保安背到亭子中短暂休息,小男孩表情很痛苦,随后被背着去处理伤情。”殷女士说。

网友发布的视频显示,在一处山顶,众多游客正排队往山下走去。视频中可听见轰隆隆的雷声,不少游客大喊打雷了。视频发布者配文称:“黄山天都峰,突遇雷电天气,紧急疏散游客。”在评论区,一名网友称在黄山飞来石附近还遭到了雷击。其发布的一张照片显示,飞来石护栏碎裂。另有现场图片显示,飞来石附近有不少碎石,有人受伤。

一名网友说,他是导游,25日中午曾带游客去过飞来石,但飞来石护栏和旁边的石头被雷击崩碎前他们已离开,“同事下午带去的游客在雷击中受伤,有人雨衣被划破,有人头部被碎石砸伤,事



有游客称拍摄到黄山飞来石附近因雷击导致的碎石。图据上游新闻



游客排队下山。图据极目新闻发后有医生上山救治。”

雷电造成碎石飞溅 一名游客因灼伤转院

黄山风景区管委会相关部门一工作人员表示,飞来石附近本就属于雷区,25日景区发过两次雷电预警。

26日中午12时,“黄山旅游气象”再度发布强对流黄色预警信号:目前景区附近有较强回波生成发展,预计未来3

小时内可能有雷电和短时强降水发生,请注意防范。

26日晚,黄山景区发布通报称,25日下午4时许,黄山风景区接电话报警:飞来石区域突发雷击,有游客受伤。接报后,医护等救援人员赶到现场,将13名受伤或身感不适游客安全转运至山下医院。经初步调查,突发雷电击中飞来石周边护栏等,造成碎石飞溅击伤附近部分游客。截至目前,除一名游客因灼伤转院进一步观察治疗外,其他受伤较轻游客均已离院返程。飞来石景点已临时关闭,近日将组织专业机构现场勘察、尽快修复。

黄山景区特别提醒:景区山高峰陡、地形复杂、天气多变,尤其夏季雷电大风暴雨等强对流天气易发突发。请广大游客朋友及时关注景区气象变化和预警信息,合理安排行程,注意避雷防险。

综合澎湃新闻、上游新闻、极目新闻、九派新闻、中国黄山微信公众号

内蒙古一矿业公司 塌陷事故救援: 已挖到距塌陷层8米

5月24日傍晚,内蒙古赤峰市林西县金源矿业开发有限公司治理塌陷区进行充填作业时发生塌陷,致4人坠入塌陷坑,下落不明。目前,塌陷事故现场的救援工作正在进行中。

据现场专家组评估,此次事故塌方范围直径约30米,塌陷深度约20米,初步估算塌陷量9500立方米左右,救援的开挖量要达到2万立方米。

事故现场救援指挥马锡武介绍,救援现场出动大型设备37台,共布置了六个作业面在同时推进。截至26日中午,已经下挖12米左右,还有8米能到塌陷层高,再向被困人员位置推进。马锡武介绍,25日下午至夜间的持续性降雨也加大了救援难度,但搜救工作一直在进行。

据央视新闻客户端

白杰品股 落地

问:上周五沪指低开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场延续调整,各股指午后更是加速下跌,沪指失守3100点,创业板指表现最弱收跌1.81%,盘面上下跌个股近3700只,电力、农业板块表现较好,从形态来看,市场出现连续调整,成交也快速减少,使得盘中几乎组织不起一波像样的反弹,值得注意的是,深成指和创业板指双双失守60日均线,沪指也跌至4月整理平台上方,短期调整级别已升级,后市修复时间显然增加不少。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,A股最严减持新规落地,虽然中短期均线已破位,后市有望在黄金分割支撑位附近企稳。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创云信(600155)120万股,会稽山(601579)20万股,卓胜微(300782)8.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)28万股,翰宇药业(300199)32万股。资金余额6780690.87元,总净值39160910.87元,盈利19480.46%。

周一操作计划:会稽山、长安汽车、翰宇药业、华创云信、卓胜微、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰